

**PROPOSTA DI MODIFICA ALLE  
DIRETTIVE PER LA CONCESSIONE DI PATROCINIO E DI ULTERIORI BENEFICI  
ALLE ASSOCIAZIONI / SOCIETA' SPORTIVE.**

***CRITERI per l'intervento a sostegno dello sport cittadino***

Nell'ambito delle finalità istituzionali del Comune di Castellanza è contemplata la promozione dello sport, come indicato dall'art.11, c.2 dello Statuto comunale.

Per sport si intende l'attività fisica volta a mantenere in efficienza il corpo, anche svolta all'interno di discipline sportive praticate nel rispetto di regole codificate con intenti ludici o agonistici.

Il Comune di Castellanza sostiene lo sport per favorire il progresso civile e sportivo della comunità cittadina.

Lo sport contribuisce alla crescita sociale, aggregativa e, a lungo termine, all'ampliamento del benessere della Città. **Il Comune di Castellanza intende incentivare la promozione della pratica sportiva e la sua diffusione quale strumento di tutela psicofisica del cittadino.**

In particolar modo, il Comune **intende agevolare l'accesso alle attività sportive a livello sia amatoriale che agonistico da parte di tutti i cittadini residenti e soprattutto** dei giovani, indipendentemente dalle condizioni socioeconomiche di provenienza e pertanto si prefigge il sostegno alle associazioni sportive che favoriscono la pratica dello sport da parte dei giovani della Città.

Il Comune di Castellanza individua nelle associazioni sportive maggiormente radicate nel territorio, o perché fondate e sviluppate nel tessuto cittadino da lungo tempo, o perché dotate di rilevanza significativa ~~e rispondenza da parte dei giovani~~, i soggetti attuatori dei propri indirizzi in merito alle politiche in favore dello sport; a tali associazioni sono quindi concesse agevolazioni e/o benefici specifici.

**CAPO II. Concessione di benefici a sostegno delle attività sportive - Tipologie di beneficio**

Il Comune di Castellanza interviene attraverso la concessione **del** patrocinio a sostegno delle ~~ulteriori benefici a sostegno del~~ attività realizzate da associazioni sportive che pongono in essere le finalità di promozione sportiva indicate al Capo I.

Sono di seguito indicate le tipologie di patrocinio e benefici che possono essere concessi.

*Tipologie di beneficio*

A) PATROCINIO SEMPLICE

La concessione del patrocinio semplice consiste nell'utilizzo dello stemma del Comune.

In tal modo, la concessione di patrocinio veicola un messaggio pubblico di adesione e sostegno da parte del Comune all'evento.

Il patrocinio viene concesso di volta in volta su richiesta scritta della associazione e comporta la riduzione del 50% sulle tasse di affissione ed eventuali contributi materiali (coppe, trofei, gadgets, stampa manifesti, occasionale disponibilità gratuita degli impianti, e simili).

B) PATROCINIO PER UTILIZZO DI IMPIANTI SPORTIVI GESTITI DA CASTELLANZA SERVIZI SRL.

La concessione del patrocinio per l'utilizzo di impianti sportivi comporta la concessione alla società sportiva di una agevolazione tariffaria consistente in un contributo, che verrà corrisposto dal Comune a titolo di costo sociale al Gestore degli impianti. La concessione è riservata alla parte di attività sportiva giovanile *under 25* svolta dalle società / associazioni. ~~contributo a parziale copertura delle spese sostenute per l'utilizzo degli stessi.~~

~~Il contributo comunale viene così definito:~~

- ~~□ Per le associazioni aventi dal 100% al 40% degli iscritti residenti a Castellanza: il contributo del 50% della tariffa applicata dal gestore degli impianti sportivi come stabilita dal contratto in essere tra le parti. Il contributo del 90% della tariffa applicata dal gestore degli impianti sportivi come stabilita dal contratto in essere tra le parti per le associazioni che svolgono attività giovanili.~~
- ~~□ Per le associazioni aventi dal 39% al 30% degli iscritti residenti a Castellanza: il contributo del 40% della tariffa applicata dal gestore degli impianti sportivi come stabilita dal contratto in essere tra le parti. Il contributo del 80% della tariffa applicata dal gestore degli impianti sportivi come stabilita dal contratto in essere tra le parti per le associazioni che svolgono attività giovanili~~
- ~~□ Per le associazioni aventi dal 29% al 15% degli iscritti residenti a Castellanza: il contributo del 25% della tariffa applicata dal gestore degli impianti sportivi come stabilita dal contratto in essere tra le parti. Il contributo del 50% della tariffa applicata dal gestore degli impianti sportivi come stabilita dal contratto in essere tra le parti per le associazioni che svolgono attività giovanili.~~

~~Questo tipo di patrocinio viene concesso su specifica richiesta della associazione sportiva, che si assume la responsabilità di quanto affermato nella stessa. Tale richiesta deve essere presentata esclusivamente mediante apposito modulo predisposto annualmente dall'Ufficio Sport.~~

~~Annualmente la Giunta Comunale definisce il budget massimo di contribuzione da parte del Comune. precisando che Poiché tale contributo sono stati è stabilito in anticipo rispetto alla definizione del bilancio comunale gli lo stesso potrà subire modifiche, anche in riduzione, in sede di definitiva approvazione dello stesso. bilancio comunale.~~

~~Il Gestore è tenuto:~~

- ~~a) a emanare apposito avviso pubblico per l'assegnazione dell'agevolazione nei limiti del budget annuale, secondo i criteri e i punteggi sottoindicati ;~~
- ~~b) a non conteggiare le ore prenotate ma non effettuate nei giorni di festività infrasettimanale ;~~
- ~~c) a non conteggiare le ore prenotate e non effettuate nei limiti del 5% del totale delle ore prenotate, fermo restando quanto previsto al punto b).~~

~~I contributi non potranno superare le spese effettivamente sostenute dalle società.~~

~~è tenuto ad applicare, per ogni società sportiva, il contenimento della tariffa in misura proporzionale al punteggio ottenuto e comunque per un importo non superiore al 80% della spesa a carico della società stessa per l'anno sportivo oggetto della richiesta.~~

#### **CRITERI E PUNTEGGI**

##### **a) numero atleti *under 25* tesserati a federazione sportiva che svolgono attività sportiva federale:**

da n. 1 atleta a n. 10 atleti punti 0,25  
da n. 11 atleti a n. 20 atleti punti 0,50  
da n. 21 atleti a n. 50 atleti punti 1,00  
da n. 51 atleti a n. 100 atleti punti 1,50  
da n. 101 atleti a n. 150 atleti punti 2,00  
da n. 151 atleti a n. 200 atleti punti 2,50  
oltre 201 atleti punti 3,00

##### **b) numero delle manifestazioni alle quali la società sportiva ha partecipato:**

da 1 a 5 gare punti 0,25  
da 6 a 10 gare punti 0,50  
da 11 a 20 gare punti 1,00  
da 21 a 45 gare punti 2,00  
da 46 a 60 gare punti 3,00  
oltre 60 gare punti 4,00

##### **c) numero atleti *under 25* residenti tesserati a federazione sportiva che svolgono attività sportiva federale:**

da n. 1 atleta a n. 10 atleti punti 0,50  
da n. 11 atleti a n. 50 atleti punti 1  
da n. 51 atleti a n. 150 atleti punti 2,5  
oltre 151 atleti punti 3,00

**d) numero ore di allenamento settimanali**

da 1 a 5 ore punti 0,10  
da 6 a 10 ore punti 0,25  
da 11 a 15 ore punti 0,50  
da 16 a 20 ore punti 1,50  
da 21 a 25 ore punti 3,00  
oltre 26 ore punti 5,00

~~Valutate~~ Viste le ~~specifiche~~ richieste delle Associazioni e i punteggi assegnati dal Gestore e le loro dichiarazioni circa il numero e la percentuale degli iscritti residenti, la Giunta Comunale delibera di anno in anno la concessione del patrocinio e la misura dell'agevolazione specifica di ogni associazione / società sportiva.

~~La Giunta Comunale si riserva di modificare con apposito atto deliberativo sia la percentuale di residenti necessaria per l'accesso all'agevolazione, sia la percentuale di agevolazione e ciò anche per le attività giovanili.~~

L'Amministrazione Comunale si riserva ~~inoltre~~ di valutare l'opportunità, in relazione al prestigio e alla continuità dell'iniziativa, di concedere ~~un~~ ulteriori contributi, secondo le stesse modalità di cui sopra, anche per ~~quegli~~ utilizzi degli impianti che esulano dall'attività ordinaria delle associazioni sportive ma che sono pur sempre collegate alla loro specifica disciplina (es. tornei, trofei e simili).

C) CONTRIBUTO STRAORDINARIO

Il contributo economico a titolo straordinario può essere concesso in occasione di eventi sportivi di rilevante importanza. ~~può essere concesso in occasione di eventi sportivi di rilevante importanza.~~

Secondo quanto previsto dal Regolamento ex art.12 L.241/90 (approvato con deliberazioni del C.C. n.10 del 10/04/2000 e n.58 del 26/05/2000), le Associazioni sportive devono presentare domanda (corredata di un piano economico di spesa per l'evento) all'Ufficio Sport che esamina la richiesta mediante apposita griglia di valutazione ~~in allegato~~ (allegato A) e ne informa la Giunta comunale.

D) CONTRIBUTO ORDINARIO

Con la concessione del contributo economico di tipo ordinario il Comune di Castellanza sostiene e promuove, nel suo complesso, l'attività della associazione sportiva beneficiante. Secondo quanto previsto dal Regolamento ex art.12 L.241/90 (approvato con deliberazioni del C.C. n. 38 del 10/04/2000 e n.58 del 26/05/2000), le associazioni sportive devono presentare domanda (corredata di una relazione illustrativa dell'attività programmata e da una relazione di sintesi dei risultati ottenuti e delle attività svolte) all'Ufficio Sport che esamina la richiesta mediante i criteri di valutazione preventivamente approvati con deliberazione della Giunta comunale. Determinato il punteggio, l'Ufficio Sport applica il contributo corrispondente e ne informa la Giunta comunale.

**CAPO III. Destinatari della concessione e requisiti di accesso alle diverse tipologie di patrocinio**

Hanno accesso alla concessione delle diverse tipologie di patrocinio e di beneficio le associazioni / società sportive, che pratichino sia attività agonistica che amatoriale, e che rispondono ai requisiti di seguito elencati:

1. POSSONO ACCEDERE AL PATROCINIO, AL CONTRIBUTO STRAORDINARIO, AL CONTRIBUTO ORDINARIO (TIPO A, C, D) le società / associazioni sportive con sede nel territorio comunale ~~da meno di cinque anni~~, affiliate e non alla rispettiva federazione sportiva di appartenenza, con il proprio statuto e/o atto costitutivo depositato presso il Comune.
2. POSSONO ACCEDERE AL PATROCINIO PER L'UTILIZZO DI IMPIANTI SPORTIVI (TIPO B) le associazioni o società sportive o altri organismi affiliati al CONI o altri enti di promozione sportiva riconosciuti dal CONI aventi i seguenti requisiti:
  - ❑ **aventi** sede nel territorio comunale e/o ivi operanti da almeno cinque anni. Sono considerati validi gli anni di operatività nel territorio di Castellanza quelli delle associazioni sportive trasformatesi in altre associazioni a seguito di apposito atto di trasformazione, purché si mantenga lo scopo e la continuità dell'attività originaria. Il contributo verrà erogato alle associazioni sportive o singole discipline sportive facenti parte di una polisportive purché aventi una propria sezione dotata di ~~autonomia finanziaria~~ di una propria soggettività da cui emergano i seguenti elementi: numero di iscritti; numero di residenti; numero di anni della sede e operatività nella città di Castellanza;
  - ❑ Con almeno il 15 % dei propri iscritti *under 25* residenti a Castellanza; ~~Queste associazioni sportive possono praticare attività agonistica ed amatoriale.~~
  - ❑ Con statuto o atto costitutivo dal quale si evinca l'assenza di fini di lucro;
  - ❑ Pratica di regolare attività agonistica durante la stagione sportiva attraverso la partecipazione a campionati o manifestazioni ufficiali organizzate dalle federazioni;
  - ❑ effettuazione per i propri tesserati delle visite medico sportive obbligatorie per lo svolgimento di attività agonistica;
  - ❑ regolare affiliazione ad una o più federazioni sportive nell'ultima stagione o in quella in corso.
3. POSSONO ACCEDERE AL PATROCINIO E AL CONTRIBUTO STRAORDINARIO (TIPO A e C) le associazioni sportive non aventi sede nella città di Castellanza ma che operano prevalentemente sul territorio comunale. Allegato alla domanda di patrocinio deve esserci lo statuto e /o l'atto costitutivo della società, con specificati sede sociale e anno di costituzione.
4. ~~Le associazioni che non usufruiscono del contributo ordinario e che durante gli eventi sportivi effettuati negli impianti comunali ammettano la presenza di pubblico con ingresso a pagamento NON HANNO DIRITTO AL PATROCINIO NÉ ALLE AGEVOLAZIONI PER L'UTILIZZO DELLE STRUTTURE sia per le attività continuative e programmate, sia in occasione di manifestazioni, fatte salve iniziative di beneficenza.~~

**TABELLA RIASSUNTIVA DELLE TIPOLOGIE DI PATROCINIO CONNESSE AI REQUISITI NECESSARI PER LA CONCESSIONE**

TIPO DI PATROCINIO/BENEFICIO	REQUISITI / DOCUMENTAZIONE NECESSARI PER LA CONCESSIONE DEL PATROCINIO
A: stemma comunale e contributi materiali	<ul style="list-style-type: none"> <li>● domanda di patrocinio</li> <li>● sede o operatività nel territorio comunale</li> <li>● statuto e/o atto costitutivo consegnato al Comune</li> </ul>
B: riduzione delle tariffe per l'uso di impianti sportivi gestiti da Castellanza Servizi srl	<ul style="list-style-type: none"> <li>● sede e operatività nel territorio comunale da cinque anni ed oltre oppure in prosecuzione o in evoluzione dell'attività di altre società sportive presenti storicamente sul territorio comunale</li> </ul>

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• almeno il 15% degli iscritti under 25 residenti a Castellanza</li> <li>• affiliazione al CONI o altri enti di promozione sportiva</li> <li>• assenza di fini di lucro espressa nello statuto</li> <li>• pratica di regolare attività agonistica durante la stagione sportiva attraverso la partecipazione a campionati o manifestazioni ufficiali organizzate dalle federazioni</li> <li>• effettuazione per i propri tesserati delle visite medico sportive obbligatorie per lo svolgimento di attività agonistica</li> <li>• regolare affiliazione ad una o più federazioni sportive nell'ultima stagione o in quella in corso</li> </ul>
C: contributo straordinario	<ul style="list-style-type: none"> <li>• domanda di patrocinio e richiesta di contributo</li> <li>• sede o operatività nel territorio comunale</li> <li>• statuto e/o atto costitutivo consegnato al Comune</li> <li>• piano economico di spesa per l'evento o l'attività per cui è richiesto il patrocinio</li> </ul>
D: contributo ordinario	<ul style="list-style-type: none"> <li>• domanda di patrocinio e richiesta di contributo</li> <li>• sede e operatività nel territorio comunale</li> <li>• statuto e/o atto costitutivo consegnato al Comune</li> <li>• relazione illustrativa dell'attività programmata</li> <li>• relazione di sintesi dei risultati ottenuti e delle attività svolte nell'anno sportivo precedente</li> </ul>

#### CAPO IV. *Controlli e penali*

##### IV. 1 *Controlli*

L'Amministrazione Comunale si riserva il diritto di effettuare controlli, in merito ai benefici di tipo A, C, D su:

1. tutte le domande di patrocinio e/o richieste di contributi e sulle dichiarazioni in esse contenute
2. tutti i documenti pervenuti dalle associazioni sportive (bilanci, relazioni, piani economici di spesa ...).

In merito ai benefici di tipo B sono demandate a Castellanza Servizi le verifiche ed accertamenti relativi ai requisiti di ammissione al bando per l'attribuzione dei benefici medesimi. Le risultanze verranno comunicate al Comune ai fini dell'eventuale non ammissione o decadenza dai contributi.

~~tutte le richieste di patrocinio per l'utilizzo di impianti sportivi con specifico riguardo a:~~

- ~~residenza degli iscritti alle associazioni al fine di stabilire la percentuale di agevolazione~~
- ~~l'effettivo svolgimento di attività giovanile come definita dalle varie discipline~~
- ~~l'effettivo utilizzo delle strutture come dichiarato sulla richiesta di patrocinio~~

Le associazioni sportive sono tenute a collaborare fattivamente per favorire lo svolgimento delle operazioni di controllo mediante la messa a disposizione del materiale documentario e favorendo l'accesso degli incaricati per i controlli durante lo svolgimento delle attività sportive patrocinate.

Il personale incaricato per i controlli può essere dipendente comunale, personale tecnico incaricato all'uopo dall'Amministrazione Comunale o ~~membro della Consulta Sportiva~~ personale di Castellanza Servizi.

~~Le Associazioni sportive, una volta ricevuto il contributo di cui al precedente capo II, punto B, sono tenute a liquidare le fatture emesse dal gestore degli impianti sportivi entro 15 giorni dal ricevimento dello stesso fermo restando che la quota di propria competenza deve essere pagata al gestore degli impianti sport entro 30 gg dal ricevimento della fattura.~~

~~Una volta all'anno il Comune si riserva la facoltà di controllare che i contributi versati all'associazione sportiva siano stati effettivamente impiegati per il pagamento dell'utilizzo degli impianti.~~

#### IV.2. Penali

In tutti i casi in cui si riscontrino violazioni delle dichiarazioni presentate nella documentazione pervenuta o emergano irregolarità sull'attività effettivamente svolta, l'Ufficio Sport applicherà delle sanzioni che variano dal richiamo scritto, alla perdita in tutto o in parte del beneficio, alla richiesta di rimborso del beneficio goduto in conseguenza di dichiarazioni mendaci, fino alla negazione di accesso ai benefici per il futuro.

Attività proposta	
luogo e data svolgimento	
organizzatore	
sbilancio dichiarato	
note e commenti	

parametro	criterio e punteggio		punti	motivazione
1 Rilevanza dell'evento	bassa	1		
	medio bassa	3		
	media	5		
	medio alta	7		
	alta	9		
2 continuità	si, più di 6 anni	4		
	si, più di 3 anni	3		
	si, fino a 3 anni	2		
	no	0		
	nessun giovane	0		
3 coinvolgimento giovani (nella pratica sportiva)	fino al 20%	2		
	fino al 40%	4		
	fino al 60%	6		
	fino all'80%	8		
	fino al 100%	10		
	inesistente	1		
4 innovazione	scarsa	2		
	discreta	3		
	notevole	4		
	inesistente	0		
5 coinvolgimento della cittadinanza (come spettatori)	scarso	3		
	discreto	6		
	elevato	9		

**totale** 0

**importo contributo corrispondente**

elaborazione:

valore minimo (punti)	10
contributo minimo (corrispondente al punteggio minimo)	€ 150,00
quota di incremento fino a 20 punti	€ 25,00
quota di incremento fino a 30 punti	€ 30,00
quota di incremento oltre 31 punti	€ 35,00

punteggio massimo attribuibile	36
contributo massimo erogabile	€ 1.050,00

punteggio	importo
11	€ 175,00
12	€ 200,00
13	€ 225,00
14	€ 250,00
15	€ 275,00
16	€ 300,00
17	€ 325,00
18	€ 350,00
19	€ 375,00
20	€ 400,00

punteggio	importo
21	€ 430,00
22	€ 460,00
23	€ 490,00
24	€ 520,00
25	€ 550,00
26	€ 580,00
27	€ 610,00
28	€ 640,00
29	€ 670,00
30	€ 700,00

punteggio	importo
31	€ 735,00
32	€ 770,00
33	€ 805,00
34	€ 840,00
35	€ 875,00
36	€ 910,00
37	€ 945,00
38	€ 980,00
39	€ 1.015,00
40	€ 1.050,00